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LINGUA PORTUGUESA
TEXTO - COMO PREVENIR DOENCAS GENETICAS
Marcello Valle

Para alguns casais, gerar uma crianga é uma
decisdo etica. Alguns sflo portadores de doengas genéticas
e temem que seus filhos sofram do mesmeo problema. Sée
problemas como hemcofilia, distrofia muscular, anemia
falciforme e alteragdes ligadas ao fator Rh. Entretanto, ha
uma técnica que permite gerar bebés saudaveis. Trata-se
do Diagnostico Genético Pré-Implantag3o (ou PGD).

Essa técnica foi desenvolvida ha uma década por
pesquisadores londrinos e néo foi bem recebida de
imediato, pois criava impasses éticos. Via-se no PGDuma
maneira de os pais controlarem o perfil genético e
escolherem o sexo do futuro bebé.

Hoje, o PGD ¢ totalmente aceito, inclusive no
Brasil, e & uma forma precoce de diagndstico pré-natal. E
feito por meio de uma bidpsia do embrido no seu terceiro
dia de vida para detectar possiveis doengas. E um
procedimento tecnicamente desafiador, que exige um bom
entendimento de embriologia e biologia molecular.

O PGD associa métodos aplicados em
reprodugdo assistida as técnicas de investigagao genética.
A bidpsia do embrido inicial (entre seis e dez células)
permite o estudo genético de uma Unica célula,
possibilitando a transferéncia de embrides normais para
as caracteristicas testadas.

No Brasil, o Codigo de Etica do Conselho Federal
de Medicina ndo permite a selegao sexual do embrido.
Entretanto, especificamente no caso de haver doenca
genética ligada aa sexo (como hemofilia), é possivel
identificar os embrides masculinos e femininos,
transferindo apenas o sexo que néo tem possibilidade de
ter a doenga. O PGD é também indicado em casos de
gravidez tardia, em especial nas gestantes acima de 35
anos. Quanto maior a idade, mais chance de dar a luz
bebés com problema genéticos e de sofrer aborto
esponténeo

1. "Para alguns casais, gerar uma crianga € uma deciséo
etica”, a forma de reescrever-se essa frase com
alteragdo de seu sentido &:

(A) Para alguns casais, € uma decisdo ética geraruma
crianga;

(B) Gerar uma crianga, para alguns casais, € uma
deciséo ética:

(C) E uma decisao ética, para alguns casais, gerar
uma cnanga;

(D) E uma decis#o ética gerar uma crianga para alguns
casais;

(E) Gerar uma crianga & uma decisdo ética, para
alguns casais.

2. Seadecisdo & "élica” ele interfere com valores:
(A} econdmicos;
(B) politicos;
(C) morais;
(D) religiosos;
(E) sociais.

3. “Essa técnica foi desenvolvida hd uma década por
pesquisadores londrinos e néo foi bem recebida de
imediato, pois criava impasses éticos. Via-se no PGD
uma maneira de os pais controlarem o perfil genético
e escolherem o sexo do futuro bebd”; o comentario
INCORRETO sobre esse segmento do texto é:

(A) a técnica aludida é a do PGD;
(B) a técnica vem sendo desenvolvida por dez anos;
(C) o impasse ético aludido & o do controle genético;

(D) escolher o sexo do futuro bebé néo é visto como
um fato positivo;

(E) a técnica do PGD demorou um pouco a ser aceita.

4 QPGD ¢ "uma forma precoce de diagnaéstico pré-natal”;
isso significa que o PGD:

(A) ainda ndo esta totalmente desenvolvido,
(B} identifica bem cedo problemas do embrifio;

(C) & feito com a finalidade de antecipar o nascimento
do bebé,

(D) indica problemas do bebé pouco antes do
nascimento;

(E) alerta para o caso de o bebé nascer antes do
momento previsto.

5 “E um procedimento tecnicamente desafiador”; esta
afirmagéo se justifica porque:

(A) o PGD exige bom preparo dos profissionais;
(B) é um procedimento ainda bastante novg,

{C) se trata de um procedimento ndo totalmente
conhecido,

(D) a técnica deve ser adquirida em tempo recorde;

(E} 0 PGD é realizade com risco de morte da paciente
gravida.

6. "o Cédigo de Etica do Conselho Federal de Medicina
ndo permite a selecdo sexual do embrido”; a forma
em negrito equivale & forma “proibe”. A alternativa em
que a equivaléncia apontada est4d ERRADA &

{A) ndo trabalha aos domingos = descansa acs
domingos;

(B} ndo aceita trabalha pesado = recusa trabalho
pesado;

{C) ndo intervém na briga = participa da briga;
(D) n&o falou diante do juiz = emudeceu diante do juiz,
(E) nédo sabe a verdade =ignora a verdade.

7. “aborto esponténeo”, referido na Gltima linha do texto,
é aquele que:

(A) ocorre sem que tenha sido provocado;
(B) é causado por medicamentos especificos;
(C) & fruto da vontade da gestanie;

(D) acontece em casos de perigo de vida para a
gestante;

(E) é provocado exclusivamente pelo proprio embrifio.
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8. “espontaneo” é palavra grafada com S; a alternativa
abaixo que mostra uma palavra erradamente grafada
é:

(A) misto;

(B} sesta;

(C) estender;
(D} espléndido;
(E) estinguir

9. O principal objetivo deste texto deve ser:

(A) causar interesse nos leitores pela selegdo do sexo
dos bebés;

(B) criticar cerlas posigdes retrogradas de nossas
autoridades meédicas;

(C) informar os leitores sobre questdes médicas;
(D} analisar questdes sobre o ponto de vista social;

(E) provocar suspense por meio de ocultamento de
dados.

10. "Hoje o PGD é totalmente aceito, inclusive no Brasil";
esta frase significa que 0 PGD é aceito:

(A) em todos os paises, até mesmo no Brasil;

(B) sem restngdes, mesmo no Brasil;

{C} em todos os lugares, exceto no Brasil,

(D) de forma ampla e em todos os paises, até no Brasil;
(E) no Brasil, mesmo gue ndo totalmente

\. J
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(A) imunidade mediada por célula é mediada por
(B) imunidade mediada por célula é mediada por
(C} imunidade humoral é mediada por anticorpos

(D) imunidade humoral & mediada por anticorpos

(A} as Onicas células capazes de produzir

(B} os linfocitos B reconhecem os antigencs e se
desenvolvem em células secretoras de

(C) as respostas imunes adquiridas se processam
em trés fases: reconhecimento do antigeno,

(D) as unicas células capazes de produzir

de celular s&o também divididos em subpopulagbes
funcionaimente distintas, as mais bem definidas

uma especificidade restrita para os antigenos: reco-
nhecem somente os antigenos peptidicos ligados
as proteinas do hospedeiro, que sao codificadas por.

{D) genes do complexo de histocompatibilidade

por anticorpos produzidos pelo hospedeiro, facili-
tando sua fagocitose por macrbfagos. Este proces-

’

IMUNOLOGIA

) ] linfocitos B;

11. A afirmativa que NAO identifica uma caracteristica

dos anticorpos é: . .
) anticorpo secretado;

{A) eles sdo produzidos pelo corpo em resposta a

presenga de substanm.as estranhas; produzidos pelos linfécitos T.
(B) eles podem ser produzidos em resposta a um
©) a:mge;o.. i ind t | produzidos pelos linfocitos B;

eles sdo inespecificos, agindo contra qualquer .

substancia no corpo: (E) as afirmativas A e C estbo corretas.
(D) eles podem ser produzidos por linfocitos; 17.NAO é correto afirmar que:
(E) eles constituem a base da resposta imune

humoral. anticorpos s#o os linfdcitos B;

12. Células fagociticas se caracterizam por:

(A} regularem e coordenarem lodas as atividades anticorpos;

da imunidade inata;
{B) terem como exemplos macréfagos e mondcitos;
{C) por produzirem substancias antimicrobianas ativacdo dos linfécitos e fase efetora;

secreladas na supetficie epitelial;
(D) ndo fazerem parte da imunidade inata; anticorpos s8o os linfocitos T auxiliares;,
(E) possuirem memdria. (E) células T citotoxicas sdo CD8+.

13.Uma resposta imune inata tipica se d4 em aproxi- 18. Os linfécitos T que sdo os mediadores da imunida-
madamente;
(A) de zero a 12 horas; d is s40:
(B) depois de 24 horas; :s ql:'? 8 To. i oo
(C) 48 horas: (B) células i auxlllt'ares e ?I (o) b)f:cé:as, |
(D) de 1 a 5 dias; (C) células ; al..f)ﬂ @rgs € -Ogom. nas;
(E) de 5 a 10 dias. (C) celulas pnncn_pals ? inatas;
(D) células T clonais e citotoxicas;

14. Assinale a alternativa que melhor completa o paré- (E) células T principais e fagocitarias.
grafo abaixo:

Os componentes da imunidade adquirida s3o os 19. Os linfocitos T citotéxicos (CTLs) e os auxiliares tém
e seus produtos. As substéan-

cias estranhas que induzem respostas especificas

ou sdo alvos dessas respostas sdo chamadas
. (A) genes ativados do complemento;

(A) linfécitos — antigenos; (B) receptors de IL-2;

{B) anticorpos — complemento;, {C) Receptors do tipo “toll”;

(C) neutrdfilos — antigenos;

(D) antigenos — linfocitas; principal (MHC);

(E) linfocitos — anticorpos. (E) genes de superantigenos.

15. Todo Iindividuo possui numerosos linfécitos deriva- 20.58o caracteristicas da imunidade inata, quando
dos clonalmente; cada clone se origina de um pre- comparada com a adquirida, EXCETO:
cursor unico e é capaz de reconhecer e responder a (A) especificadade limitada;
urr|1 dgterminadcr antigeno, $ quango o‘a:\tigtenott.antra (B) as proteinas do complemento;
seleciona um ¢lone especifico pré-existente, ativan- .
do-o. Este conceito &€ chamado de: () a respost.a 8 antlgeno§ préprios;

(A) diferenciacdo das células efetoras; (0) a a.usénlma de ‘mleména,

(B) imunidade inata: {E) a diversidade limitada.

(C) secregdo de anticorpos; 21. Muitos microorganismos invasores sio recobertos
{D) hipotese da selegao clonal;

{E) tecria da equivaléncia clonal. s0 & chamado:

16. Existem dois tipos de respostas imunes adquiri- (A) hipersensibilizagéo;
das, imunidade humoral e imunidade mediada por (B) opsonizacso;
célula, que funcionam para eliminar diferentes ti- (C) ubiquitinagdo:
pos de microbios, porém cada uma delas é media- q gao;
da por diferentes componentes do sistema imune, (D) complementagao;

Escolha a afirmativa correta; (E) imunoativagso.
\..
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22.NAQ constitui uma fungéo efetora do sistema imu- 28.0 processo de recombinagio de DNA que ocorre
ne em células de linhagem linfocitaria na formaglo de
(A) secrecado de anticorpos; Ig e TCR € chamado:
(B) proliferagdo de linfécitos ativados; (A) recombinagéio homodloga;
(C) apresentacao de antigenosl (B} recombinagéo Sitio*espeCIﬂca;
(D) inflamag&o: (C) recombinagéio imunolégica;
(E) lise de células-alvo. (D) recombinagéo linfoide;
(E) recombinac¢lo somatica.
23. Apbs o controle da antigenemia inicial pela respos- ) ¢
ta imune efetora, a populagdo de células especifi- 29. Constituem doengas auto-imunes, EXCETO:
cas contra o antigeno sofre uma redugdo em tama- (A) purpura trombocitopénica:
nho. Este processo homeostatico se da por: . . .
A) necrose; (B) miastenia grave;
EB) ¢ ' (C) itpus eritrematoso sist&mico;
apoptose; . .
D) artrite reumatéide;
{C) aprisionamento do ciclo celular; :E)) doenga de Tay-Sachs
(D) destruicdo das células por atividade citotdxica '
(CTL), 30. Substancias adicionadas a preparagbes vacinais
(E) todos os mecanismos acima. que visam melhorar a resposta imune induzida séo
chamadas:
24. A resposta imune humoral aos seguintes antigenos (A} haptenos;
requer a estimulagdo por células T auxiliares, . )
EXCETO: (B) imundgenos;
(A) gp120 do HIV-1; (C) adjuvantes;
(B) antigeno T de SV40; (D) terpenos;
{C) proteina da capa de tripanossomatideos; (E) acentuadores.
(D) toxdide do tétano;
(E) lipopolissacarideo de bactérias.
25 As respostas imunes secundérias s&o mais rapi-
das do que as primarias pela existéncia:
(A) de fagéeitos especificos contra o antigeno;
(B) de linfocitos de memdéria especificos contra o
antigeno,
(C) de células dendriticas especificas contra o
antigeno;
(D) de moléculas de complemento especificas
contra o antigeno;
(F) de isotipos IgM especificos contra o antigeno.
26. A seguinte citocina induz a troca de isotipo de
imunoglobulina de células B ativadas para IgA:
(A) IL-2;
(B) IL-4;
(C) IL-5;
(D) TGF-beta;
(E) IFN-alfa.
27. Os loci que codificamn as cadeias H, kappa e lambda
das imunoglobulinas humanas estéo respectiva-
mente nos Cromossomos:;
(A) 14,2 e 22;
(B} 2,12 ¢ 16,
{(C) 12,6 e 16;
(D) 2,14 e 22;
{E) 13,15 e 22,
\ S
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VACINAS GENICAS PARA TOXOPLASMOSE.

31.Com relagao ac ciclo do Toxoplasma gondii & corre-
to afirmarmos que:

|- Diversas espécies animais podem ser infectadas
pelo Toxoplasma gondii Entretanto, apenas os
felinos sdo considerados hospedeiros definitivos,
pois somente neles ocorre a reprodu¢ao assexuada

il- A infecgéio por Toxoplasma gondii pode ser transmiti-
da através de cistos e oocistos presentes nas fezes
dos gatos.

lll- Na fase aguda da infecgdo por Toxoplasma gondii
podemos detectar bradizoitos na corrente
sanglinea do hospedeiro.

IV- Aingestao de carne mal cozida pode levar a infecg8o
devido & presenga de cistos.

(A} apenas a afirmativa | esta correta,

(B) apenas a afirmativa Il esta correta;
(C) apenas a afirmativa |ll esta correta,
{D} apenas a afirmativa IV esta correta;
(E} as afirmativas I, Il e IV estdo corretas.

32.Das técnicas abaixo relacionadas, 2 mais indicada
para a realizagio do diagnostico da toxoplasmose
na fase crbnica é:

{A) ensaio imunoenzimatico (ELISA);

(B) Southern blotting;

{C) determinagéo da parasitemia;

(D) detecg@io de linfécitos antigeno especificos;
(E} northern blotting.

33.A toxoplasmose congénita pede levar a diferentes
problemas para o feto e para o recem-nascido. Ana-
lise as afirmativas abaixo

I- O curso da doenga depende da idade gestacional na
qual ocorre a infecgao.

II- A retinocoroidite é a alteragic mais frequente, sendo
observada em mais de 80% dos casos.

l1- O maior risco de infecgiio congénita incide sobre as
mulheres que apresentam infec¢do crdnica quan-
do do inicio da gestagéo.

IV- A infecgsio do feto se da pela migrag3o de cistos
contendo formas infecciosas através da placenta

(A) apenas a afirmativa | esta comreta,

(B) apenas as afirmativas | e Il estéo corretas;
(C) apenas as afirmativas | e Ill estao corretas;
(D) apenas a afirmativa IV esta correta;

(E) todas as afirmativas estéo corretas.

34, Dependendo da fase da infecgao por Toxoplasma
gondii na qual um hospedeiro se encontre, pode-
mos utilizar diferentes técnicas para a obtengdo de
um diagnéstico. Com relagdo a este diagndstico é
correta afirmarmos que:

- © diagnéstico de uma infecgdo na fase crénica pode ser
realizado através do emprego de técnicas soroldgicas.

ll- Na fase crénica da infecgdo observamos IgG e altos
titulos de IgM, especificas para antigenos parasitaros.

lll- A contagem de cistos € uma técnica que corriqueira-
mente & empregada no diagndstico desta infecgao.

V- No caso de individuos imunossuprimidos o principal
método para o diagndstico da toxoplasmose € a dosa-
gem de IgM e IgG séricas, especificas para o parasito.

Assinale a alternativa correta:
{A) apenas a afirmativa | esta correta;
(B) apenas a afirmativa Il esta correta;
(C) apenas as afirmativas | e Il estdo corretas,
(D) apenas a afirmativa lll esta correta;
{E) as afirmativas I, I}l e I\ estio corretas.

35.Analise as afirmativas a sequir, relacionadas &
toxoplasmose:

i- A detecgdio de anticorpos especificos para antigenos
parasitarios demonstra que se trata de uma infec-
¢80 que se encontra na fase aguda.

li- Ao se observar resultado positivo para IgM & IgG em
gestantes, deve se fazer um teste de avidez para
determinar a fase da infecgdo.

- 86 & necessaria a determina¢ado da avidez das
imunoglobulinas, caso o exame seja posiivo ape-
nas para IgG.

IV- O diagnéstico diferencial da infecgéo pode ser feito
apenas quando encontramos IgM, I1gG e IgA.

Assinale a alternativa correta:
(A) apenas as afirmativas | e Il estdo corretas;
(B) apenas a afirmativa Ill esta correta,
(C) apenas a afirmativa | esta correta;
(D) apenas a afirmativa Il esta correta;
(E) as afirmativas I, Ill e IV estdo corretas.

36 Com relag8o a toxoplasmose assinale a alternativa
correta.

{A) pombos sdc os principais transmissores desta
doenga nas grandes cidades;

(B) a preval&ncia da infec¢gdo diminui com o
aumento da faixa etaria;

{C) a maior parte dos individuos evolui para uma
infecgdo cronica, com presenga de cistos nos
tecidos;

(D) o grande numero de individuos HIV positivo que:
tém complica¢des relacionadas com infecgdio por
Toxoplasma gondii é explicado, exclusivamente,
pela maior suscetibilidade a novas infecgdes e
ndo por eventuais infecgbes pré-existentes;

(E) apesar da baixa resisténcia dos oocistos no
ambiente, ha uma grande prevaléncia desta
infecg8o na populagéo brasileira devido ao
grande numero de animais infectados que
disseminam a infecgao.

37.Assinale a alternativa correta com relagéo a
epidemiclogia da toxoplasmose.

(A) os oocistos liberados nas fezes de gatos
infectados permanecem viaveis por
aproximadamente 48 horas no ambiente,

(B} gatos jovens $&0 menos propensos a transmitir
a infecgao, pois ndo liberam occistos nas fezes;

{C) cada oocisto maduro contém dois
esporocistos. Cada esporocisto da origem a
quatro esporozoitos;

(D) na carne congelada por mais de 12 horas a -
20°C ocorre a perda da viabilidade dos cistos
de Toxoplasma gondii,

(E} quando cistos maduros so ingerides, ao
chegarem no intestino do hospedeiro ocorre a
liberagao de oito taquizoitos que penetram nas
células epiteliais dando inicio a infecgéo.

FUNDAGAQ OSWALDO CRUZ

TECNQLOGISTA JUNIOR -




TECNOLOGISTA JUNIOR —

-
38.Analise as afirmativas abaixo, relacionadas a 42 Para que uma imunizagio através de DNA seja efi-
quantificagdo de IgM especificas para Toxoplasma ciente, diversos fatores s#io importantes, tais como
gondii em humanos. a utilizagso de adjuvantes. Com relaglo aos

I- A presenga de fator reumatéide no soro pode levar a adjuvantes, marque a altemnativa correta.
resultados falso positivos. (A) pode ser fsita a incorporagdo de genes de

Il- A precipitagio dos soros a serem testados com citocinas, tais como o TGF-beta com o objetivo
anticorpas anti IgG humana impede que estas de aumentar a eficiéncia da imunizagao;
imunoglobulinas interfiram ne resultado final do exa- (B) normalmente o hidréxido de aluminio € injetado
me. juntamente com o DNA plasmidiano;

IIl- Na fase crénica da doenga hd presenca de altos (C) a fung8io dos adjuvantes é garantir uma maior
titulos de anticorpos IgM no plasma sanglineo. captagdo de DNA pelas células do individuo

Assinale a alternativa correta: imunizado;

(A) apenas a afirmativa | esta correta; {D) o DNA plasmidial possui motivos CpG ndo
(B) apenas a afirmativa |} esta correta; metilados que s&o reconhecidos por receptores
. TLR-9, sendo portanto imunogénico.
(C) apenas a afirmativa Ill esta correla, (E) di ¢ 5 Uencias de DNA
' . . os adjuvantes s&o segléncias de que
{D) apenas as éflrm?twas | e Il estdo corretas, aumentam a eficiéncia do promotor.
(E) todas as afirmativas estdo corretas.
. ) 43. Uma maneira de ser obter antigenos de Toxoplasma

39. NAQ constitul uma via utlizada para a inoculagéo gondii & através da manutengao deste protozoério
de DNA, com o propésito de se realizar uma em laboratério. Com relagso a este tipo de proced!-
imunizagao. mento analise as afirmativas abaixo:

(A) eletroporagdo in vivo; I- Camundongos infectados com cepas altamente viru-
(B) disparo na pele de particulas de ouro lentas, como a RH, s&o ideais para a obtengio de
recobertas com DNA,; cistos através da macerac@o do cérebro destes
(C) injegdo intradérmica de DNA; animais.
(D)} injecdo intramuscular de DNA, - Taquizoilos podem ser ma!ntidos in vitro, através da
(E) disparo intramuscular de particulas de ouro infecco de células mantidas em cultura.
recobertas com DNA {ll- Para a obtengio de taquizoitos de cepas
cistogénicas, tais como a 76K, & necessario o trata-
40.Com relag@o aos plasmidios utilizados como mento dos camundongos que serdo infectados com
vetores nas imunizagdes mediadas por DNA, assi- corticosteroides
nale a afirmativa correta: IV- A purificagBio de taquizoitos obtidos de culturas in
(A) normalmente possuem promotores de origem vitro pode ser feita através de procedimento que
viral, pois estes tém grande eficiéncia in vivo, envolve ruptura das células infectadas e o uso de 4
(B) por se tratar de DNA de ongem bacteriana os de nylon.
plasmideos nunca devem conter genes de Assinale a alternativa correta.
citocinas, pois estes podem afetar a expresséo
do gene heterdlogo; (A) apenas a aflrmatlwa | esta correta,
(C) & importante que ndo sejam imunogénicos; (B) apenas a aﬁrmatw'a Il esta correta;
{D} devem ser capazes de induzir a expressao dos (C) apenas as afirmativas | e Il estdo corretas;
antigenos ainda no meio extracelular, de forma (D) apenas as afirmativas Il e |V estao corretas,
a garantir uma imunizagdo eficiente, (E) as afirmativas !, Il e IV est3o corretas
(E} n#o & necessério que contenham um promotor o
muito eficiente, uma vez que o proprio DNA é o 44, F’ara_que possamos aumentar a e_ﬂcnénma de uma
antigeno para o qual se busca a imunizagéo. imunizagéo 'lrjduzuda por uma vacma;éo com DNA
podemos utilizar alguns recursos, tais como;

41. As vacinas de DNA possuem diversas vantagens e I- Otimizag#o da sequéncia de interesse, através da
desvantagens quando comparadas com as vaci- substituicao dos codons originais pelos codons
nas tradicionais. Com relaglo a este tema avalie as mais usados na espécie a ser imunizada.
aftrmgtl.vlas a seguir L e [l- Utilizagsio de promotores tecido especificos de for-

I- F"OSSIbHIdf':lde de codificar mU'tlplOS eplitopos Mma a aumentar a expressao do ant{geno nas célu-
imunogénicos. las de interesse.

Il- Sac seguras para uso em Individuos com compro- lll- Associag8c de oncogenes ao vetor plasmidiano, de
metimento da imunidade. forma a aumentar a expressao da seqiéncia de

Ill- Possuem a capacidade de estimular tanto a imuni- interesse.

Flade humoral c_quanto a celular. Assinale a alternativa correta.

Assinale a alternatl\@ cor‘reta: (A) apenas as afirmativas | e |l estdo corretas;

(A} apenas a af!rmat!va | esta correta: (B) apenas a afirmativa 1l esta correta;

(B) apenas a afimativa |l esta correta, (C) apenas a afirmativa Il esta correta;

(C) apenas a aﬂr‘matlvla Il esta correta; (D) apenas as afirmativas Il e Il estao corretas;

{D) apenas as afirmativas | e |ll estdo corretas; (E) todas as afirmativas estdo corretas.

(E} todas as afirmativas estdo corretas.
\. o
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45 Analise as afirmativas abaixo, relacionadas a
eficiéncia de uma imunizagao:

I- A produgdo de anticorpos 1gG especificos para o
antigeno é sempre o paradmetro mais importante
para se determinar a eficacia de uma munizagdo;

II- A avaliagdo da imunidade especifica contra o
patégenc estudado &€ um pardmetro importante, mas
deve ser acompanhada de uma avaliagdo da mor-
talidade frente a uma infecgéo letal;

ill- Caso ndo haja estimulagéo de linfécitos T CD8 es-
peclficos para o antigeno a imunizagdo nao tera side
eficiente,

{A) apenas as afirmativas | e Il estao corretas;
{B} apenas a afirmativa | ésta correta;

(C) apenas a afirmativa Il esta correta;

(D) apenas a afirmativa lll esta correta,

(E) apenas as afirmativas |l e Ill estéc corretas

46. Para verificar a eficiéncia de uma vacinagdo com
antigenos de Toxoplasma gondi, podemos utilizar
diferentes técnicas, EXCETO:

(A) dosagem de incorporagdo de timidina tritiada,
apds a incubagdo de esplendcitos com
antigenos parasitarios;

(B) verificagao do titulo de anticorpos igD
especificos para antigenos de taquizoitos;

(C) quantificagdo da mortalidade apés desafio,
com cepa virulenta, de animais imunizados e
sua comparagado com animais controle;

utilizagdo de ensaio imunocenzimatico (ELISA),
para a quantificagdo de subclasses de
imunoglobulinas especificas para antigenos
parasitarios;

(E) guantificagdo da produgldo de citocinas
importantes para a resisténcia a infecgdo, tais
como o Interferon-gama (IFN-gama), por
esplenocitos, provenientes de animais
estimulados i vitro.

(D

~—

47.Varios fatores sdo importantes para determinar a
resisténcia do hospedeiro & infecgdo pelo
Toxoplasma gondin. Com relagdo a imunidade do
hospedeiro & correto afirmarmos que:

(A) citocinas tipicas do perfil Th1, tais como IL-2,
IL-4 e IFN-gama, s&o0 importantes para o
controle da infecgdio;

(8) os linfocitos T CD4 com perfil Th2 séo
fundamentais para o centrole da infecgao,
induzindo o processo de formagdo de cistos;

(C) linfocitos T CD§ tém pequena importancia na
imunidade ao Toxoplasma gondii,

(D) macréfagos ativados por citocinas, como ©
TGF-beta, sdo células importantes no controle
da infecgdo aguda;

(E) a produgsio de citocinas como a IL-12, no infcio
da infecgdo estimula uma resposta do fipo Th1,
que & importante para o controle da infecgéo.

48._A determinagioc da producglo de citocinas apds a
vacinagao de um animal pode ser feita utilizando-
se diferentes técnicas. Analise as alternativas a se-
quir.

|- A técnica mais sensivel para a detecgdo das citocinas
consiste em sua dosagem diretamente do plasma
sanglineo, através da técnica de ensaio
imunoenzimatico (ELISA).

II- A partir da estimulagéo in vitro de esplendcitos obtidos
de animais imunizados, podemos dosar as
citocinas a partir do meio liquido obtido da cultura.

1l- Neste tipo de ensaio placas de 96 pogos séo utilizadas,
sendo adsorvida a citocina de interesse no fundo
dos pogos, para que possa ser feita a dosagem.

Assinale a alternativa correta.
(A) apenas a afirmativa | esta correta;
(B) apenas a afirmativa 1| esta correta;
{C) apenas a afirmativa lll esta correta,
(D} apenas as afirmativas | e Il estdo corretas;
(E) apenas as afirmativas Il e lll estdo corretas.

49.Com relagdo A estimulagdo da imunidade pelas
vacinas de DNA todas as afirmativas abaixo sdo
corretas, EXCETO:

(A) na imunizagdo mediada por DNA a imunizagdo
depende da produgadc de antigenos pelas
células do hospedeiro;

{B) as principais células a internalizar DNA e
expressar antigenos sao os midcitos e os
queratinocitos;

(C) na imunizagdo mediada por DNA é sempre
ideal que usemos um promotor de alta
eficiéncia, garantindo sempre uma alta
expressdo de antigeno nas células do
hospedeiro;

{D) a inoculagdo conjunta de plasmidios que
contenham genes de citocinas, pode aumentar
a eficiéncia da imunizag&o;

(E) o préprio DNA plasmidial usado como vetor &
imunogénico.

50 Com relag@io as imunizagdes com protocolo de
"prime-boost”, marque a alternativa correta.

(A) consiste na vacinagéo através da utilizagao de
vetores virais ao invés de plasmidios;

(B) neste tipo de imunizagBo husca-se apenas a
estimulagéic da imunidade humoral,

(C) consiste em uma imunizagldo (“prime”) feita
utilizando-se um vetor viral, seguida de uma
estimulagio ("boost”) com vetor plasmidial,
ambos codificando o mesmo antigeno,

(D) consiste em uma imunizago (“prime") feita
utilizando-se um vetor plasmidial, seguida de
uma estimulagao (“boost”) com vetor virai,
ambos codificando o mesmo antigenc.

(E} consiste em uma imunizagdo ("prime") feita
utilizando-se um vetor viral, seguida de uma
estimulag&o ("boost”) com vetor plasmidiano
que codifica um antigeno diferente do vetor viral.
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